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Aplikace Kummerovy transformace na řadu 
geometrickou. 
Napsal Jos. Papřok. 

Účinek Kummerovy transformace na nekonečnou, konver­
gentní řadu 

B = a0 + at + a2 + . . . 

jeví se přeměnou její v řadu 

R = «o + ~ r ao po r l i m a^n + i (1 r" I a™+h 
A A w = 0 0 0 \ A J 

kde P 0 , P 1 ; . . . Pw, . . . jsou čísla jinak libovolná, ale tak zvo­

lená, aby řada i j i ~-\an+1 byla konvergentní; 

An —— x n -Mi-f]-
ířw-i-i 

A n —— A* 

Řada po této transformaci, jak patrno, bude rychleji kon­
vergovati než řada původní. 

Jaká změna se stane s řadou geometrickou 

1 + — + ír+---> (2>1) q q1 

provedeme-li na ní zmíněnou transformaci? 
Volme 

ťQ - = JĽҶ 1 = F^2 = - • • • = " -^n ----- I? 

a bude 
Я0 = Яx = . • . . = Яw = ^ — 1, 

Я = Zмw Яn = q — 1, 

takźe řada 

1 + -Ł- i ! . 1 . 1 1 7 . 1 
+ т + • • • í= 1 Ч г ™ш —nz-

1 q* ' ' q — 1 q — 1 qn l 

_ 3 . 
" î - l ł 

přeměnila se nám tedy přímo v součtový vzorec. 
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Provedeme-li celýKummerův proces transformační, obdržíme 
tuto methodu k nalezení součtu nekonečné řady geometrické *) 

Ze složení řady geometrické 

«o + «i + «a + • • • = 1 + Y + y + - . • 

jest patrno, že 

#n—1 = (Z^w? 

tedy 
«o — a i = (2 — ! ) ai> 
«i — a 2 = (2 — 1) «2; 
" 2 — a3 = ( í — 1) a3> 

a ty sečtením dávají 
ao — (a — 1) r«i + «2 + «3 + • • • ]> 

tedy 

«o + a i + " 2 + - • • = ao + ^ j = jZTi* 

Beze změny lze methodu tuto aplikovati na řadu konečnou, 
takže sečtením (n — 1) rovnic 

«o — a i = ( 2 — l ) ^ i . 
«1 — «2 = (2 ~ 1) «2? 

a w _ 2 — an—\ = (2 ~ 1) an—1 

obdržíme součtový vzorec 

_ (ІУ- 1 
aO + Ql + • • • + Qn-\ -j 

— — 1 
2 

*) Pokud mi známo, nebylo této methody ještě použito, ač jest velmi 
jednoduchá. 
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